

## 樱花烂漫美景来年可期

中山路综合整治工程启动首个节点公园建设



樱花公园鸟瞰效果图

**本报讯** (记者王岚 通讯员陈晓艳) 江东区樱花公园樱花盛开的美景因为地铁建设已消失几年。昨天,这个公园的重建工程正式启动,明年7月一个以樱花为主题的全新公园将展现在市民面前。

樱花公园位于中兴路和中山东路交叉口,西起甬港北路,东至中兴路,南邻中山东路东段,北接后塘河,改造面积约31000平方米。由于建造轨道交通一号线需要,原先的樱花公园被改建,里面的树木进行了移栽,公园盛景不再。如今,一号线一期已建成运营,群众要求改建公园的呼声也与日俱增。樱花公园重建工程作为中山路综合整治工程的重要内容之一被提上议事日程。

据市政前期办介绍,樱花公园是中山路综合整治工程第一个开工建设的节点公园、景观工程,将打造以樱花景观为主题的综合性公园,提升中山路沿线绿地品质,展示城市形象。本次公园改造以“歌咏欢庆”为主

题,突出“樱花主题”特色,通过设计为其注入新的活力,使其成为观赏与休闲功能兼具的主题公园。

基地原有地铁通风井采用植被遮挡,并设眺望平台,将原有限制条件转变成有利条件,回归自然,用樱花等植物营造一个浪漫自然的空间布局。滨水区域,则设计有亲水平台和婚礼小亭,中间设置大面积草坪,为都市人群提供休闲婚庆场地,营造浪漫氛围。

中山路综合整治工程是“三年行动计划”中的重点工程建设项目,也是市重点道路景观整治项目,旨在提升城市主轴品质,打造“交通便捷、设施完善、景观宜人”的浙东第一街。樱花公园提升改造工程的开工建设,标志着中山路绿化景观提升工程建设拉开序幕。下步,中山路沿线将陆续展开后退空间(包括临街第一排建筑前空间、轨道接驳站点)、阳光广场节点、鼓楼节点、望京路节点、环城西路节点、西塘河公园等景观提升工程建设。

## 本周先晴后雨 气温稳步上升

今日迎“大雪”节气

**本报讯** (记者厉晓杭 通讯员虞南) 度过阴冷的周末,雨雪暂停,新的一周以晴好天气开场,气温也将稳步回升。不过阳光灿烂的日子很是短暂,从本周三开始,甬城又将重新开启阴雨模式。

今天18时53分,我们将迎来农历二十四节气中的“大雪”。进入“大雪”节气后,冷空气活跃,天气越来越冷。

根据中央气象台预报,本月中上旬将有两股中等强度冷空气南下,南方地区将有过过程性降雨天气,主要出现在12月9日至10日、12月13日至15日。

根据预报,今天晴到多云,早晨前后局部有雾,气温6℃至13℃;明天多云,气温9℃至14℃。冬日暖阳有些弥足珍贵,大家可抓紧洗晒工作。

# 环湖公益静走 倡导垃圾分类

## 200多位市民昨参与“静走之旅”环保活动



**本报讯** (记者单玉紫枫 通讯员范奕齐 傅婷婷) 昨天上午8时30分,东钱湖边,寒风瑟瑟,行人寥寥。但阳光沙滩却热闹非凡,一场名为“绿蓝红黑 垃圾分类——环湖公益静走”的始发仪式正在这里举行。200多位市民分着四色马甲,组成绿色

主妇、蓝色少年、红色老年和黑色青年垃圾分类“大家庭”,以家庭成员的身份通过6.5公里的静走,支持宁波垃圾分类。

“虽然每个人的角色不同,但都可为垃圾分类贡献力量。”市生活垃圾分类管理中心主任余宁说,本次活动由市城管局、市文明办、市妇联主办,希望进一步倡导大家做好源头分类,将家中的垃圾准确分类,

来自“绿军”的王女士,家住东钱湖钱湖景苑社区,垃圾分类早已融入她的日常生活。“在家里,我会将剩菜剩饭倒入绿色的厨余垃圾桶,教育孩子喝完的牛奶盒是可回收物,告诉丈夫用过的餐巾纸是其他垃圾,要扔入黑色垃圾桶,跟父母说,过期药品是有害垃圾,要定期投放到社区指定回收点。”王女士感慨道,其实垃圾分类真的不难,只是生活中随手而为的小事。

上午9时整,随着主办单位将象征着垃圾分类事业的绿蓝红黑四面旗帜授予这四支代表队,这场声势浩大的6.5公里静走之旅正式启程。大伙边走边捡拾垃圾,身体力行倡导公益环保。12月的东钱湖边寒气逼人,绿蓝红黑四色鲜艳夺目的色彩为冬天增添了一抹温暖。“这次活动不仅让我锻炼了身体,而且让我学到了一些垃圾分类的知识,以后我会在生活中做好垃圾分类。”来自青少年宫亲子俱乐部的邬滨泽在活动结束后由衷地说。

“作为社会性的公益事业,垃圾分类需要每个人积极参与,感谢宁波银行公益支持这场静走活动,我们也希望有更多的企业能够参与其中,共同创造垃圾分类的美好明天。”余宁说。

## 老伯呛了几口水 得了“吸入性肺炎”

医生提醒:呛入的水中含有大量细菌,应及时就诊

### 说说身边事 给您提个醒

**本报讯** (记者蒋炜宁 通讯员郑瑜张基隆) 70岁的王老伯不慎落水,在呛了几口水后被路人拉上岸。回家两天后王老伯突发高烧,呼吸急促,被家人送至鄞州人民医院重症监护病房抢救。经医生诊断,他患了“吸入性肺炎”。

近日,家住江东郊区的王老伯吃完早饭后就骑着电动车赶往菜市场买菜。他抄了条小路,刚好那几天下雨,路面坑坑洼洼的,突然王老伯的电动车刹车失控了,连人带车冲入河中。

被在路边干活的几名工人救上岸后,王老伯赶紧推车回家。回到家后就一直咳嗽。两天后,王老伯咳嗽加重,胃口变差,全身酸痛,呼吸急促。老伴感到不妙,赶紧拨打120将其送至鄞州人民医院重症监护病房抢救。医生询问病史后得知王老伯两天前曾溺水,确诊为“吸入性肺炎”。经过该院医护人员救治后,王老伯现已脱离了生命危险,仍在救治中。

该院重症监护室主任安敏飞说,因呛入的河水中含有大量细菌,而当事人未及时把脏水吐出来,又未引起重视及去医院就诊,最终导致细菌在肺部蔓延,引起并发症肺炎的发生。严重的甚至会危及生命。



## 玉树琼花扮靓四明山



昨天下午,一群游客正在四明山国家森林公园深秀谷观赏满山的雾凇。受连续降温及山区留存的暖湿气流共同影响,从昨天凌晨起,四明山区的仰天湖、深秀谷、鹤鸣岩等海拔较高的景区,出现了蔚为壮观的雾凇奇观。据公园负责人介绍,近日有利的天气条件,四明山区极有可能连续多日发生雾凇。

(严龙 方国栋 摄)

开门见青山,溪水绕村流;  
房屋建林中,人行风景里

# 鄞州龙观乡 全域化推进美丽乡村建设

这几天,鄞州区龙观乡主要道路——龙兴路,其街景改造工程正在紧张施工;上茶庵自然村已拆除,大路村农民新居正在建造;高山上的龙溪村南坑精品民宿已初见形态……

近年来,龙观乡瞄中“形态美、业态好、生态优、心态佳”的总目标,牢牢把握生态保护红线,整乡联动,全力推进全域新村建设和全域旅游开发,打造“美丽乡村、清新龙观”。



山下新村



### 建设美丽家园 保护历史文脉

龙观乡位于四明山的东入口,群山连绵,溪流瀑布奔腾,森林覆盖率达75%,乡内有4A景区五龙潭、省级森林公园中坡山、“浙东天池”观顶湖、市级徒步运动休闲基地绿谷龙观等景观。

但作为四明山区域的组成部分,龙观乡经济相对欠发达,曾经许多村庄面貌老旧,乡中心缺少主街景,村居环境不够靓丽。

近年来,乡党委政府克服困难,勇于探索,整乡谋划布局,全域推进新农村建设。

为实现“让居民望得见山、看得见水、记得住乡愁”的新桃花源之梦,龙观乡在改善村民居住条件时,分类推进自然村撤并、高山村民、保留村整治,采取“整理改建、异地迁建、全拆全建”等种种模式。

目前,明确全拆全建的山下、李岙村已完成新村建设,建成联排别墅482套、

多层210套,大路村实施“三村集居,土地集约”,将三个自然村合并到一处,雪岙村也已启动。桓村、龙溪、后隆、金溪等4个村采取整理改建模式,半山、茶庵等高山村将迁移下山。近5年来,全乡已累计拆旧15.1万平方米、新建18.5万平方米,涉及农户1525户,占全乡总数的近36.9%。各村民居分别采用欧式、园林、甬派等风格,避免了“千村一面”。

同时,在拆迁旧村时,注重保留乡愁,原址保护了桓村的双节坊、大路村的节孝碑亭、老潘溪的南宋灵威庙等历史遗迹,移地保护了李敏活动旧址,整理修缮了雪岙马头墙民居。对拆旧地块,或引入民宿项目,或退宅还林。

该乡以龙兴路、龙溪路、新潮路干道为主轴,实施街景改造升级。龙兴路两旁,拆除旧房,新建街面店,按“欧洲风

情小乡”的主题,将管线下埋,新建景观小品,改造菜市场铺设沥青路面,力争在三年内,打造一条鄞西山区第一条特色示范街。此外,还在龙溪线、新潮路两侧,实施“彩色龙观”项目,突出山乡特点,种植桂花、樱花、银杏等彩色树种,让彩树装点乡村。

为提升品质,该乡还织就了乡村路网、清淨了水网,构成了民生网。近5年共投入11亿元,建设龙溪隧道道路,打通鄞奉阻隔;建成14公里长的半山旅游环形公路。同步建成农村联公厕12条。山下、李岙、龙溪新村、龙盛家园等进行生活污水治理,其余8个村改造提升,全乡污水处理率达90%。中心幼儿园、老年乐园、大型超市等一批民生项目已建或在建。

走进龙观乡,只见起伏的青山郁郁葱葱,清澈的溪水流过村庄,流过农舍。打开家门,清新的空气扑面而来。“我们就像住在风景区里,当然舒服啦。”住在山下村的几位村民说。

“在新农村建设中,绝不破坏自然环

境,而是牢牢守住生态保护的底线,将全乡建成一个大景区,将每个村建成一个个景点。”乡负责人说,该乡突出生态规划引领,严格保护了观顶湖、外牌楼、章圣寺等水源地。将中坡山、五龙景区50平方公里,列为禁伐区,整治陡坡荒山,退耕还林169亩。在水源地、景区关闭了畜禽养殖场。

自然环境变绿,村庄面貌变靓,成为推动全域旅游的重要前提。近年来,该乡引进多个旅游休闲项目。目前,投资5000美元的万汇养生休闲基地项目,正在开发一流的户外拓展营地、养生休闲中心。“龙观禅那”精品民宿项目,投资1200万元正在南坑自然村打造一个高端民宿,已完成12项特色设计。投资10亿元的龙观柏庭高端养生项目,届时可完成10万余平方米的养老公寓。绿谷龙观登山步道、中坡山森林公园等深受游客青睐。四季赏花基地等特色项目,正开发之中。



### 提升基础设施 美化全域环境

该乡以龙兴路、龙溪路、新潮路干道为主轴,实施街景改造升级。龙兴路两旁,拆除旧房,新建街面店,按“欧洲风

记者 朱军备 通讯员 李名禾伊